

Корбин платио цех због покушаја релативизације "брегзита"

Пише: Мирослав Самарџић
петак, 13 децембар 2019 10:55



Борис Џонсон и Конзервативна странка побледали су на јучерашњим изборима у Великој Британији зато што су наступали само са једном темом – брегзитом. Иако су аналитичари одавно упозоравали да су поделе око брегзита снажније од традиционалних подела лево-десно, Корбинови лабуристи последњих месеци постали су странка која негира резултате референдума о напуштању ЕУ одржаног 2016. на коме се 52% бирача определило за напуштање Уније. То им се осветило, изгубили су чак и у својим највећим упориштима у којима конзервативници деценијама нису побеђивали. Лабуристички активисти који су водили кампању од врата до врата на такав исход су упозоравали. Корбин је заступао идеју да ће, уколико освоји власт, најпре постићи споразум о напуштању ЕУ који је повољнији за Британију од Џонсоновог, а потом ће бити одржан референдум на коме ће се Британци опредељивати између таквог споразума и останка у Унији. Када је у две телевизијске дебате са Џонсоном изнео такав програм, публика у студију се смејала.



Тешком поразу Лабуристичке странке највише је допринео њихов неодређен став према ЕУ. Трећина њихових традиционалних бирача на референдуму је гласала за напуштање Уније, њих је разгневио став странке да се резултат референдума игнорише

Тешком поразу Лабуристичке странке највише је допринео њихов неодређен став према ЕУ. Трећина њихових традиционалних бирача на референдуму је гласала за напуштање Уније, њих је разгневио став странке да се резултат референдума игнорише. Радикални левичари узалуд су упозоравали Корбина да његов економски и социјални програм не може бити остварен унутар Уније која и сама почива на неолибералним темељима. Одбацивање неолиберализма није могуће без ресуверенизације, странка је на изборе требало да изађе са концептом „народног брегзита“, идеја о другом референдуму је била катастрофална. Сам Корбин је вероватно тога био свестан, али нису били његови најближи сарадници. Осим тога, лабуристички програм изнет у њиховм манифесту, био је сувише амбициозан и обиман, изнет је на чак 105 страница. Они су покушали да наглашавањем социјалних проблема потисну брегзит у други план. Историјско искуство показује да се такав циљ тешко може постићи. Сиромашном становништву декласираном неолибералним мерама штедне, важније је питање „ко смо ми“ него „да ли имамо шта да једемо“.

Корбин платио цех због покушаја релативизације "брегзита"

Пише: Мирослав Самарцић
петак, 13 децембар 2019 10:55

